

2017年1月12日上午内蒙古公务员面试真题解析

1. 有人说“不学则无术”，也有人说无益的学习将毁坏人生。谈谈你的看法。

参考答案：

“不学则无术”是说如果我们不读书、不学习，就不能学到技巧和方法，将来就没有成就更不可能成功。“无益的学习将毁坏人生”是指一个人的学习方法不正确，学习的内容不适合，将有可能对他的整个人生产生负面影响，甚至毁坏其人生。这两种说法看似矛盾，实则各有道理。

我们每个人从出生起就与学习联系到了一起。从最初的学翻身、学说话、学走路，到稍大些进入学校学习文化知识、学做人，再到工作，一直处于一个学习的过程。通过学习，我们可以掌握各方面的科学文化知识，学到各种技能，为自己的生存和生活提供保障，还学习到和别人的相处之道，学到如何正确的处理好各种事物，等等。如果不学习，那一切都只是空谈。

但是随着社会的进步、科技的发展，我们获得知识的渠道越来越多，越来越通畅，各种知识鱼龙混杂，如果对其不加以辨认，无选择性、无目的地学习，不仅会浪费我们的宝贵时间，而且对自身的发展无益。因此，学习固然好，但是一定要选择正确的、合适的内容，同时采取正确的方法。

综上，在日常的生活、工作中，我们要将这两种说法结合起来，利用尽可能多的时间，在正确的学习方法的指引下，积极学习导向正确的内容，广泛涉猎各方面知识。如此，“学”则有术，“学”将在我们的人生历程中起到至关重要的作用。

2. 关于十七届六中全会提出的文化体制以及增强民族凝聚力、加快文化体制改革，谈谈你的理解。

【测评能力】综合分析能力

【参考解析】当前我国正在举步迈入全面建成小康社会的新路径，具体通过经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设五个方面入手，五位一体的布局缺一不可，其中十七届六中全会提出的加快文化体制改革就是文化建设的重要体现。

改革开放以来，为了提高人民的生活水平，我们不断追求经济建设，随着温饱问题的解决，随之而来的就是传统文化遭受外来文化冲击的不断增强，很多年轻人认为传统文化是糟粕，接受西方思想并逐渐西化，这对于一个国家而言显然不利于民族团结，一个民族或一个国家的凝聚力就体现在有共同的信仰或文化，因此加快文化体制改革是很有必要的。同样一个国家的强大不仅仅体现在经济的方面，文化作为软实力也体现了一个国家的强大，中国文化作为社会主义制度的代表，正在受到全世界范围内的认可，自2008年奥运会以来，中国

向世界展示了其独特的东方魅力，越来越多的外国人开始学习汉语，并引发了汉语热，孔子学院也遍布世界各地，很多学校把学习汉语当成了必修课，因此加快文化体制建设和文化体制改革，对我国是有重要意义的。

文化体制改革同时也是社会主义核心价值观的体现，加快文化体制改革就是要增强国民的综合素质，社会主义核心价值观要求我们诚实、守信、明理，而这也正是我们传统文化的精髓。

2017年1月12日下午内蒙古公务员面试真题解析

1. 恩格斯说，完美的社会，完美的国家只在理想中存在，现实中并不完美，对此你有什么看法？

参考答案：

恩格斯的这句话道出了理想和现实的矛盾，是对马克思主义唯物辩证法的生动表述。他指出，完美的社会和国家只在理想中存在，现实中的社会和国家不可能完美无瑕，总会存在这样或那样的问题。

对于这句话我有如下看法：无论是一个国家，还是一个人，都必须有理想、有目标，然后在理想和目标的指引下不懈的努力。但是随着时代的不断发展、社会的不断进步，各种问题不可避免的显现出来，如生态破坏、贫富差距、失业率高、社会保障水平较低等。为此，我们国家想办法、做决策、进行改革，攻克一个又一个难题，目的就是为了使国家更富强、社会更美好、人民生活的更幸福。我们社会和国家也在不断解决新问题、新困难的道路上一直前进着。

“金无足赤、人无完人”，社会和国家在现实中总会存在问题，有问题并不可怕，关键是我们要去不断努力，只有这样，我们才会不断发展和进步，才能把我国建设的更加美好。

2. 有人说：铮铮铁骨，宁折不弯。也有人说：倒下也不是毁灭，弯曲也是一门生存的艺术。你怎么看？

参考答案：

这两种说法都有其道理，我们需要根据不同的情况辩证的看待。

“铮铮铁骨，宁折不弯”告诉我们面对强权、面对威胁和暴力，我们绝不屈服，不能被轻易打倒，而要保持正义凛然的态度，不畏缩、不屈服。作为一名公务员，尤其需要如此。在日常的生活、工作中，我们会面临来自包括金钱、权力等各方面的诱惑，每每这个时候，我们都要谨遵党风党纪，谨记我们是人民的公仆，是要全心全意为人民服务的，而不能面对诱惑，“我”字当先，置人民的利益和权利于不顾。

“铮铮铁骨，宁折不弯”是一种品质，也应是我們做人的基本原则。但是，倒下也不是毁灭，弯曲也是一門生存的艺术。正所谓“大丈夫能屈能伸”。越王勾践卧薪尝胆，最终励精图治，成功复国；红军转战陕北，使解放战争由战略防御转为战略进攻，戏剧般地取得了一个个伟大胜利。人生在世，不如意之事十之八九，艰难险阻和挫折挑战随时都有可能降临到我们身上，在猝不及防之时，我们可能会被打倒，但倒下不要紧，我们可以把它看做前进道路上的小小休憩，趁此时间积蓄力量，总结方法，重新上路。只要不被毁灭，只要活着，我们就有机会站起来继续前进。

综上所述，我们在生活、工作当中要把握原则，面对强权、面对威胁和暴力，绝不屈服，但是当我们遇到挫折、面对失败时，也不要气馁，要“能屈能伸”、“屡败屡战”。

